

# 驚聞賈伯斯辭世感言

曾吉林

常言道：「天有不測風雲，人有旦夕禍福。」

自驚聞蘋果電腦創辦人賈伯斯(Steve Jobs)因胰臟癌不幸逝世的消息，讓我不禁聯想到一位老同學：曾金貞，他早年也罹患了胰臟癌，在他絕望的前夕，突然撥電話給我，那正是一個夕陽西下，暮色沉沉的時際。隨即由內人開車載我趕去他家，到他們家門口時，看到他由其夫人扶持佇立於大門前，正等候著我們夫妻的來到。當我目睹他那消瘦的軀體，和那不久於人世的樣子，著實令我與內人都心酸而淚下，內心裡唯有期盼他返回台北能獲得治癒成功。

但始料未及的是他返台後，在榮民總醫院與孫逸仙癌症中心的多次醫治，卻未獲痊癒，最後在該中心的勸告下返洛，還一再叮嚀他，返洛後不妨試試「氣功」的療治方法，來延緩他病情的惡化。自他返洛的第二天起，我即每週一前往工業市(City of Industry)，在他的公司裡免費帶領他一起練氣功，經過還不到兩年的時光，他的病情終於穩定，且日漸恢復健康，而且步入正常人生，終於活了下來。

曾金貞為此寫了一封謝函給我，內容如下：

曾吉林學長，您好：

很早以前就該提筆寫幾個字謝謝您，只是來美之後忙於生活，疏於提筆寫字，致有些生硬。但鑑於同學之誼，想您定能見諒！

去年，一九九六年十月份，有一天胃口突然異於平常，就是不想吃東西，但過了一天又恢復正常，我以為是因為工作太忙之原因，也就不去想它。過了三天到同學家串門子，同學太太學護理，就順便幫我量血壓，發現我血壓有些偏高。回家後即刻去看家庭醫生，經過醫生七個星期的反覆檢查，才發現是患有胰臟癌，趕緊轉往大醫院就醫，但為時已晚，膽管阻塞嚴重，已引起併發症黃疸病，醫生判斷說只有三個月到六個月的存活率。在走頭無路之下，將一切檢查照片送回台灣榮總，經查尚可開刀，為了活命，我馬上飛回台灣開刀。

此日正好是去年今日，開刀時的存活機會不到百分之四十，但因我平時身強體壯，經過二十一天住院後，轉往孫逸仙癌症中心做三十次放射治療，及七次化學治療，於今年二月底返回美國。返美後，換掉原有的家庭醫生，去看專科醫生，又經過十四次化學治療，此時又蒙您同時指導氣功，如此十個月下來，我每天清晨五點起來作半小時散步，一面散步，一面作彈手氣功，吃些食物，再睡回頭覺。如此日復一日，不經間斷，很幸運的做完十四次化學治療，經過斷層掃描檢查，病症已經控制住，體重比開刀時失去的二十公斤，重胖回了十公斤。開刀前，我的體重超重了些，現在剛剛好，如今氣色亦很好，看起來不像是得過重病的人，這種種都得歸功於氣功的幫助。說起氣功這門科學，那是我們中國古老的功夫，學起來容易，練習起來更容易，對人的身體更是幫助無限，又幫助消化。如果我沒有很好的消化功能，也就無法增強體力，更無法接受全程二時一次的化學治療，那還有今日呢？

所以我得寫此信來表達我的心意，謝謝您教給我氣功。順便一提，我生病這一年來，並未吃中藥，原因是太多人關心我，有太多的中藥方等著我，讓我無從選擇，只好放棄這些好意。我的胰臟癌能夠治癒，身體能夠復元，開刀的醫生、化學放射治療、學長所教的氣功，都是再造之恩。

此祝，並感謝學長的再造之恩！

美國東昇公司 曾金貞 於一九九七年感恩節

由於最近看到電腦奇才賈伯斯胰臟癌英年早逝，又看到名演員曹秋根因病去世，使我想起來我這位老同學因學氣功，居然能從鬼門關前又走了回來的往事，如果賈伯斯他們也能學氣功，是不是他們也還能活著呢？

爲了幫助大家健康地活著，我常常做「義工」，義務教導朋友、文友氣功，但是學氣功、練氣功，需要有耐性和恆心，要天天早晚做、天天練，不能間斷，那麼氣功就可以幫助您養生，甚至可以救命。